

La aviación nacional ha bombardeado nuevamente los ministerios de la Gobernación y Guerra en Madrid

En las operaciones de la zona de Talavera, los marxistas vienen sufriendo cuantiosas pérdidas

ANTES Y NO AHORA

Antes de dar crédito a una conversación, o antes de seguir el consejo de una persona, o antes de escribir en un periódico, o antes de admitir a cualquiera en una organización, o simplemente en el avance del glorioso movimiento nacional, es preciso saber muy bien quién es esa persona que conversa o que aconseja, quién es el periódico en el que se escribe o quién es el que solicita su admisión. Porque ni el mundo, ni España, ni la historia de las personas ha comenzado el 18 de julio. Antes de esa fecha memorable, cada cual tiene su historia, con su haber y su deber, que hay que premiar o que hay que sancionar inexorablemente. No es admisible, por consiguiente, ahora el olvidar, el transigir, el no querer enterarse, el no querer saber. No es admisible, por tanto, el aceptar, sin más, un deseo de colaboración al movimiento, colaboración que se pres a más o menos a la fuerza, que en los primeros momentos, no se presó, colaboración que se presta cuando el movimiento está triunfante y que no se vió por ningún lado cuando el movimiento estaba en período de preparación.

Y si no es admisible el no querer saber, mucho menos lo será el hacer oídos, el encomiar, el mostrarse satisfechos de esas actitudes de segunda hora que tan bien van a los que las han adoptado y que con hondo y razonable disgusto ven los que siempre han permanecido en el mismo puesto. La posición patriótica adoptada hoy por tantos y tantos elementos acomodaticios deberíamos considerarla de tan escaso valor que no debería merecer la pena el tomarla en cuenta; no es oro, sino oropel lo que brilla; no es convencimiento, sino conveniencia; no es patriotismo acendrado y eterno, sino patriotismo mezquino y pobre.

El patriotismo, el convencimiento se han debido demostrar antes. Antes, cuando se corría el riesgo de la cárcel, de la multa, de la persecución, de la destitución, de la suspensión; cuando se perseguía sañudamente a todo lo que representa la Patria española: la religión, la enseñanza, las costumbres honestas, la seguridad personal, la agricultura, la buena marcha de los negocios; cuando una cincheta soez e infame insultaba a nuestro Ejército y a nuestras Instituciones armadas y provocaba a los malos gobernantes para que metieran en la cárcel a los muchachos de Falange y en la cárcel les tenían meses y meses, a pesar de las insistentes palabras, de los razonamientos constantes de quienes teníamos la obligación de ayudarles en su desgracia mientras tuviéramos un punto de libertad. Antes, cuando todo esto ocurría en España, era el momento de mostrarse cada cual tal cual es y de demostrar patriotismo y convencimiento en unas ideas. Cada cual en su campo de acción: unos con la palabra, otros, con la acción, otros con los periódicos. Antes y no ahora el escribir artículos y el hablar y el actuar y el moverse y el vestir uniformes. Antes, cuando había peligro, y no ahora, cuando no lo hay. Antes, cuando toda acción patriótica era perseguida, y no ahora cuando la acción patriótica es elogiada.

Y aunque ahora se dé crédito a una conversación, o se siga un consejo, o se escriba en un periódico, o se radien egiolosamente artículos y más artículos, todo es igual para los que siempre hemos estado en el mismo sitio, para los que realmente tenemos la cabeza y el corazón pensando y queriendo siempre lo mismo. La ofuscación pasará y será llegado el momento de aguilatar conductas y de sancionar a tantos videntes que deben creerse que están en un país de tontos donde se puede jugar a la Patria y la anti-patria sin consecuencia alguna. Y con mérito y elogio.

NUMEROSOS SOLDADOS SE PRESENTAN A SUS JEFES

San Sebastián.—Se sabe que los marxistas antes de la llegada de las tropas intentaron utilizar a los soldados de aquella guarnición y al efecto citaron a los que se encontraban en el Santuario de Loyola. Los soldados no obedecieron el orden y se refugiaron en los montes, durante la noche del sábado.

Ahora, cuando la ciudad ha sido conquistada por el Ejército nacional se han presentado a sus verdaderos jefes a fin de cooperar en el movimiento salvador tomando las armas para ir a los frentes a los que se los destina.

SIGUE EL ESTADO ANARQUICO EN BARCELONA

Perpignan.—Fugitivos llegados de Barcelona confirman que en aquella ciudad los elementos anarco-sindicalistas y marxistas continúan cometiendo toda clase de crímenes. Las personas derechistas son sacadas por las noches de sus lechos y fusiladas sin formación de causa.

PUBLICACION DE PERIODICOS EN SAN SEBASTIAN

Burgos.—Se han recibido los primeros números de «La Voz de España» y «Diario Vasco», periódicos que han empezado a publicarse en San Sebastián.

COMBATES CON LOS ROJOS

Bruselas.—Las fuerzas nacionalistas que dirigen sus ataques a Bilbao han tenido ya algunos choques con las avanzadillas rojas, derrotándolas continuando el avance hacia la capital de Vizcaya.

DERROTA MARXISTA EN HUESCA

Bruselas.—Las tropas nacionalistas han derrotado una concentración roja en la sierra de Guara (Huesca).

PANICO ENTRE LOS MILICIANOS ROJOS DE MADRID

Bruselas.—La aviación nacional ha bombardeado nuevamente los ministerios de la Guerra y de la Gobernación. Estos bombardeos han causado un enorme pánico entre los milicianos rojos de Madrid.

SIGUE LA EVASION DE DIRIGENTES ROJOS

Bruselas.—El corresponsal de la agencia Havas confirma que cuatro dirigentes rojos se han fugado a Francia. Añade que pertenecían al comité rojo de Palencia, y la causa de su huida han sido las discrepancias

existentes entre todos los componentes de esa organización.

CONQUISTA DE RIBADEO

Bruselas.—Las columnas que operan en Asturias han conquistado Ribadeo.

REGRESAN FUGITIVOS DE SAN SEBASTIAN

Bruselas.—Un telegrama del corresponsal de la agencia Havas dice que de San Juan de Luz han regresado a San Sebastián muchas de las personas que habían huido de aquella población.

¿SE TRASLADAN O NO SE TRASLADAN A VALENCIA?

Bruselas.—Noticias recibidas de España dicen que el Gobierno de Madrid ha decidido trasladar su residencia oficialmente a Valencia.

CHOQUES SANGRIENTOS EN LAS CALLES DE MADRID

París.—Un corresponsal extranjero residente en España ha dicho que existe mucho descontento entre los marxistas de Madrid y que entre ellos mismos se han producido choques violentos en las calles.

BOMBARDEOS DE CONCENTRACIONES ENEMIGAS

París.—Los aviones nacionalistas han bombardeado en Sierra Nevada algunas concentraciones de marxistas que huían ante el avance de las tropas.

DON FEDERICO SALMON DETENIDO EN MADRID

París.—Se dice que el ex ministro de Trabajo don Federico Salmon ha sido detenido y encarcelado por los rojos en Madrid.

ADHESIONES A LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—De todas las Audiencias se reciben en la Secretaría de la Junta de Defensa Nacional adhesiones del personal al glorioso movimiento salvador de España.

SE FORMA EL TERCIO DE CATALANES DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT

Burgos.—Se convoca a todos los catalanes amantes de España para que entren a formar parte del Tercio catalán de Nuestra Señora de Monserrat.

UNA PROTESTA DE LA JUNTA DE BURGOS

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha enviado un telegrama de enérgica protesta a la Oficina Internacional de Comunicaciones telefónicas de Berna por haber obedecido esta la indicación de la Dirección de Comunicaciones de Madrid, y no cursar los telegramas internacionales que procedan del territorio dominado por el Ejército.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL DE BURGOS

Burgos.—En los medios políticos de Londres se dice que Portugal está dispuesta a reconocer oficialmente la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

La misma actitud parece que observarán Italia, Alemania y otros países.

LAS FALANGES DE CATALUÑA EN ACCION

La emisora de Villagarcía ha comunicado a la F. E. 36 de Madrid la siguiente noticia:

Barcelona.—Estos días se han repartido entre la población, por mano de miserosos mariposas de papel con la siguiente inscripción: «Llegaremos pronto.—Franco».

El «speaker» de la emisora de Falange contestó que no les extrañaba esta información, pues tiene la plena convicción de que las falanges de Cataluña tienen sus cuadros bien organizados y ya se disponen a preparar a los buenos españoles para los momentos en que haya necesidad de luchar contra la barbarie separatista.

DETALLES SOBRE LAS OPERACIONES DE TALAVERA

F. E. 36.—Radio Falange en la emisión de las 15:30 comunica que las operaciones llevadas a cabo en el frente de Talavera por nuestras tropas, durante el día de ayer, fueron de gran envergadura.

Tomaron posiciones nuestras fuerzas que tienen suma importancia para las próximas operaciones, situándose entre la carretera de Madrid y el Río Aberche.

La artillería nacionalista bombardeó las trincheras de los rojos, situadas a 4 kilómetros, y las fuerzas de Yagüe lograron situarse cerca de esas posiciones.

A los disparos de nuestra artillería respondieron las piezas marxistas, pero con tan mala puntería, como ellos hacen siempre, que no lograron encontrar los blancos de nuestras tropas.

Esta acción permitió a nuestras fuerzas avanzar 600 metros en dirección de las líneas enemigas.

Protegidas por unos olivares las tropas marroquíes de nuestra columna atacaron la primera línea de enemigos, causándoles bajas de importancia, a pesar que se defendían los rojos con fuego de ametralladoras.

Las bajas causadas en este frente ayer: al enemigo echó varios millares, y es caso de interés que no audió en defensa de los rojos ni uno solo de los aviones de Madrid.

Después de las operaciones efectuadas por nuestras tropas que se acababan de exponer la columna Yagüe se halla a 86 kilómetros de Madrid.

YA CONOCE MADRID LA TORMA DE SAN SEBASTIAN

Ya se tienen noticias en la capital

de España de la toma de San Sebastián, a pesar de que los dirigentes marxistas han puesto todos los medios para evitarlo. Esta noticia ha producido enorme desmoralización entre la población civil y los milicianos rojos, que ya empiezan a retroceder en sus intentos de ir al frente.

Unido esto a la ya conocida actuación de las tropas nacionalistas cerca de Madrid, los marxistas se hallan aterrados, porque comprenden que se les acerca a hora de la justicia, en la que se les exigirán responsabilidades de la sangre inocente vertida por sus manos criminales.

Radio Falange invita a todos los buenos patriotas que se hallan en Madrid, a que se mantengan en una actitud pasiva, ahora que las operaciones sobre la capital, empezarán con insistencia, porque esta será la única forma de evitar en ellos cosas desagradables.

UN FALSO ATENTADO CONTRA AZAÑA

Los comunistas de Madrid han hecho un falso atentado contra Azaña, con el fin de justificar ante la población sus constantes crímenes en personas de derechas.

Radio Falange dice que las personas de derechas no cometerían nunca un atentado de esta índole, porque si bien el odio contra Azaña por parte de todos los españoles que sienten la patria es enorme, no quieren hacerle ahora morir de una manera sencilla, sino que se le quiere coger vivo para hacer en su persona experimentos como un caso especial en la vida de los hombres.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA DE IZQUIERDAS

La prensa inglesa de izquierda que hasta hace poco veía con poca simpatía el movimiento nacional en España, comienza ya a darse cuenta y a ponerse en contra del Gobierno marxista de Madrid.

En varios fondos de los últimos días elogian la actitud de las tropas nacionalistas, ponen de relieve la superioridad sobre las marxistas y comentan la razón moral que asiste a los buenos patriotas que luchan por la salvación de España.

COMENZAN A REGRESAR A ESPAÑA LOS HUIDOS

El Ministerio de Negocios extranjeros de Francia comunica que han empezado a regresar a España todos los huidos de las poblaciones, reintegrándose a Irún, Fuenterrabía y San Sebastián.

UN DISCURSO DE CABANELLAS

Berlín.—Dicen de Lisboa que el general Cabanellas ha pronunciado un discurso en el que dirigiéndose al pueblo español ha dicho que pase lo que pase, España no olvidará nunca la cordial simpatía con que Alemania ha visto el movimiento militar español.

LOS PERIODICOS DERECHISTAS EN MANOS DE LAS HORDAS ROJAS

Huesca.—A los prisioneros catalanes se les han cogido algunos periódicos de los que se confeccionan por los dirigentes marxistas.

Los números de «El Debate» y «El Siglo Futuro», que se publican con el mismo formato; pero escritos por los rojos.

El primero inserta un título a toda plana diciendo que hay que exterminar al ciego.

LOS BARCOS YANQUIS CASTIGARAN SIN CONTEMPLACIONES UNA AGRESION DE LOS PIRATAS

Washington.—Un submarino que se supone del Gobierno de Madrid, ha atacado a un barco de transporte norteamericano. Al tener conocimiento de ello el Gobierno, ha ordenado a un acorazado que se encontraba en aguas europeas, que procure localizar al barco agresor y trate de hundirlo sin más aviso.

SI SERAN AFROVECHADOS

San Sebastián.—Los rojos que saquearon los bancos antes de la entrega de las tropas en la capital guipuzcoana se llevaron hasta la calderilla.

MANIFESTACIONES PATRIOTICAS

Zaragoza.—Se han celebrado manifestaciones patrióticas para conmemorar la conquista de San Sebastián por las tropas nacionales. En Teruel han tenido lugar brillantes actos con el mismo motivo.

LA EMISORA DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Los rojos destruyeron completamente los aparatos de la emisora y por ello ahora es imposible efectuar transmisiones en onda normal.

Provisionalmente se ha instalado una emisora de extracorta que transmitirá en onda de 4190 metros.

Dr. Verástegui

Médico Puericultor

Enfermedades

de la infancia

Por oposición del Instituto

Provincial de Higiene

Consulta: HOTEL ALVAREZ

El tercer premio de la Lotería de Badajoz en Brozas

El tercer premio del sorteo de la Lotería en beneficio del Ejército, celebrado en Badajoz ha correspondido al número 6.565 en Brozas a donde fué remitido de esta Delegación de Hacienda.

I. CIRIUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3; Cáceres; Tlf. 170

Balneario Termal y Gran Hotel
MONTE MAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año
Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre

REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espez y Mina, 11.—SALAMANCA

LA ASTURIAS ROJA

Cómo consiguió el coronel Aranda dominar a los revolucionarios rojos

El minero fugado.-Desde "La Benita" al frente.-Herido por una granada en la casilla de la muerte.-Los refuerzos de Asturias que no llegan a Madrid.-Ardides de guerra son.-Los mismos rojos artillaron su ciudad.-El espectáculo de los puños en alto

El convento de las Adorables es un convento claro, con sabor a masa y aires, de buena hacienda que despierta de buena mañana a los vecinos de San Juan con el volterreo de su campanita morena tocando a matines.

Tiene el convento una huerta soleada, donde las monjas cultivan las ricas cosas de la tierra y un tapal encalado que en los mediodías se llena de una algarabía de pájaros que van a secar sus plumas mojadas en los charcales del Esgueva.

Se anda despacio, con ese paso con que el respeto suele cruzar frente al dolor.

Al entrar como una sinfonia resuelta en claras blancuras sale a recibirnos. Blancas las enfermeras de la nueva hacienda; blancas las camas uniformadas; blancas las ropas del reposo, con discreto adobo de almidón. El amor y el dolor sólo admite el blanco en sus mantiles.

Es el popular Cachito mi guía en esta descubierta interesante, a la que luego se nos une el médico de guardia, don Julio Pérez.

Por la galería, cuatro, seis, ocho hombres convalecientes.

La mayoría son heridos de cintura para abajo.

Pero tienen buena cara.

Se les trata muy bien aquí. Todos lamentando abandonan esta casa; pero todos también deseandovolver al frente. Es una pequeña lucha entre la gratitud y el deber, ¿no?

—Que honra a todo buen soldado.

—Pero aquí el niño mimado es un minero, el asturiano, como le llaman estas buenas enfermeras, que no reposan atendiendo a los hospitalizados.

—Precisamente a ese asturiano es al que venimos a ver. Creo que ha sido testigo de cosas muy interesantes.

—En efecto, vale la pena oírlo.

Por la galería cruza un herido apoyado en una enfermera.

—No corra usted tanto. No tenemos prisa. ¿No comprende usted que puede perjudicarlo? Despacio.

El herido sonríe. La enfermera va reptando:

—Des-pacito... Des-pacito.

Y al ir a sentarse le tiende una mano a modo de báculo.

—Des-pacito.

Sobre la mano abierta parece llevar el corazón.

—O—

Victor Fernández García es el asturiano. Reposo en una mecedora frente a nosotros. La ventana de la galería está abierta. Entra por ella la brisa templada de la tarde y un trozo de paisaje castellano, rojo en la tierra y azul en la transparencia de los cielos.

Victor Fernández tiene aún la palidez del sufrimiento en el semblante.

—Fue eso de la cabeza, ¿verdad?

—Sí, señor. Una granada de los pájaros.

—¿En Asturias?

—No, señor; en el Alto del León. El día 10 de agosto. Acababa de entrar en la casilla de peones camineros después de estar haciendo fuego, y me senté. Una granada de aviación rompió el tejado y cayó... no sé dónde. Allí mismo. Yo perdí el conocimiento.

—¿Eso en las avanzadas?

—En el puesto más avanzado del Guadarrama. Aquella casita se la bautizó con el nombre de la «casilla de la muerte». Hoy me han dicho que está completamente destruida.

—¿Cualquiera paraba allí?

—¿Y cómo fué llegar usted al Guadarrama?

—De León me vine a Valladolid. Era afiliado a Falange; pedí ir al frente y allí fui.

—Pero, vamos, vamos a ver. Pero, ¿usted no estaba en Asturias?

—Sí, señor. Eso fué a lo primero.

—Pues eso es lo que más me interesa: lo de Asturias. ¿Le parece a usted que llevemos un poco de orden en la narración?

—Lo que usted mande.

—¿A usted dónde le sorprendieron los sucesos?

—En Asturias. En Santa Cruz de Uja.

—Es usted minero.

—Sí, señor. Pertenezco al Sindicato Católico de Asturias. Yo dirigo el famoso Vicente Madera, primo carnal del jefe rojo González Peña. Fíjese qué casualidad.

—En efecto. Y en Santa Cruz de Uja, ¿estaba usted trabajando?

—En la mina de carbón «La Benita». El sábado supimos la sublevación del Ejército de África. Y la misma mañana abandonamos la mina y nos refugiamos en Ujo porque ya nos perseguían los rojos.

—¿Y en Ujo...

—De Ujo escapamos siete a través del monte, y en una fuente nos hicieron una emboscada los rojos.

No quisimos hacerles frente, porque ellos eran muchos más que nosotros y con nosotros venían dos ancianos de setenta años. Desde allí, cruzando montes de noche y durmiendo de día, llegamos a Quiros, donde nos tropezamos con dos guardias rojos que iban en coches. Y pudimos escapar escondiéndonos bajo unas bardas.

—¿No intentaron llegar hasta Oviedo?

—No lo intentamos porque aunque sabíamos lo que ocurría allí y que la ciudad estaba completamente pacificada, temíamos tropezar con los marineros rojos y preferimos dirigirnos a León.

—¿Me ha dicho usted que sabían lo que ocurría en Oviedo?

—Sí, señor. Y no hay cosa más grande que lo que hizo el coronel Aranda. Eso debieran conocerlo todos los buenos españoles.

—Pues a contarme y colaborarémos los dos a que lo sepan.

—¿Usted no recuerda que en los primeros días fueron destruidos por León dos trenes cargados de mineros y unos cuantos camiones que procedían de Asturias?

—Sí, señor; recuerdo.

—La faena fué formidable. Primero echó hacia Madrid a los más peligrosos para desprenderse de ellos, y luego...

El asturiano se esfuerza para evitar una risa tumultuosa que puede conmover todo su organismo, aún débil.

—Luego, ¿qué?

—Verá usted. El domingo 20, comenzó a concentrar el coronel Aranda todas las fuerzas de la Guardia civil y Asalto de la provincia de Oviedo. Habló por teléfono con todas partes y dió órdenes acerca de cómo tenían que salir. Y los civiles y los de Asalto entraron en Oviedo entre vítores y ovaciones. Además, se apoderó de la dinamita que había en los pavorinos.

—Cuando tuvo a todas estas fuerzas en Oviedo, las acuarteló y cogió a unos cuantos cabezillas rojos y les dijo que era necesario hacer de Oviedo una ciudad inexpugnable ante cualquier enemigo. Los rojos se mostraban satisfechos, y les pidió su ayuda para colocar unas bardas en el monte Naranco y en San Esteban de las Cruces. Los mismos rojos colocaron allí los cañones y ayudaron a artillar otros puntos estratégicos.

—Entonces Oviedo...

—Oviedo no hay quien lo tome. Allí se hace una vida tan tranquila y ordenada como en Valladolid.

—Bueno, y luego de todo esto...

—Pues luego de todo esto, el lunes, a las ocho y media de la mañana, declaró el estado de guerra. Dijo un bando con caórrico artículo, cada uno de los cuales era una pena de muerte y les dijo a los rojos que en Oviedo no había más amo que el coronel Aranda.

—Una «gratísima» sorpresa.

—Y tan grata. Los rojos le llamaron entonces traidor y otras cosas. Bueno, no se lo llamaron personalmente al coronel Aranda, se lo decían unos a otros en sus alardos comenariarios.

—Sin embargo, las gentes de orden...

—Las gentes de orden, encantadas y entusiasmadas con el coronel Aranda, que es un gran millar y un verdadero patriota, gracias al cual Oviedo no es lo que son Santander, Bilbao y San Sebastián.

—Pero ya irán reconconviniéndose.

—Aunque no quieran. Yo ya estoy saltando para...

—Me lo figura.

—¿Para que me den de alta y salir nuevamente para el frente? Cada uno está obligado a dar por España lo que tiene. ¿Y qué va a dar un minero como yo? Pues la vida si hace falta.

El asturiano parece un poco fatigado.

—Ya no le hago hablar a usted más.

Ya el sol carga las sombras de los frutos del convento.

Al cruzar de nuevo la galería, una enfermera atiende a un falangista herido, que está tomando un tazón de leche.

—¡A sorbo! ¡A sorbitos!

El herido bebe lentamente. La enfermera le sujeta la frente. Apenas la roza con la mano.

—Un poco más. Un poquito más.

El herido bebe lentamente. Vestida de blanco, serena, solícita, buena, la enfermera...

Madre, novia y hermana. ¡Mujer!

La bandera de las Milicias Patrióticas

Cerrada la suscripción se recibieron las siguientes cuotas:

Mercedes, Carrero Cebrián, 1 peseta; Julia Muriel, 1; Antonia Valiente, 1; Vicenta García de Fernández, 1; Paula Estirado, 1; Pilar Merello, 1.

To al 6 pesetas, que unidas a las 2.650.70 pesetas anteriores, hacen un total general de 2.656.70 pesetas.

Según nuestras noticias, una de las mejores casas de Sevilla que se dedican a esta clase de trabajos, está confeccionando la bandera, que será preciosa.

Se arrienda

a pasto, labor y montanera, la dehesa «Carrascal del Saler», de este término, y próxima a Arroyo del Puerto, de cabida unas mil fanegas aproximadamente y con abundantes aguas.

Los arrendamientos antes expresados se admiten juntos o separadamente, y para entrar a disfrutar de los mismos el 30 del presente mes.

Las proposiciones diríjase por escrito, hasta el día 28, a don Joaquín López Echea, en Cáceres, Cameros, 9, reservándose el derecho de admitir la más conveniente o deshecharlas todas.

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Compra venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuento, préstamos y créditos con Banco y Banquero.

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342

— CACERES —

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Registro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIIMIENTOS

Florencia Camacho Hurtado, hija de Emiliano y de Florencia. Calaff, núm. 24.

Consuelo López Martínez, hija de Jesús y de Manuela. Antonio Hurtado, núm. 2.

Domingo Meneses Ruano, hijo de Julián y de Carmen; Santa Gertrudis Altas, núm. 98.

DEFUNCIONES

Augusto Méndez Carrasco, de 59 años. Afuera de San Francisco.

Nicéforo Durán Rabadán, de 22 años. Josep Alvarez de Castro, número 1.

La caballería en los cerros

La memorable acción del Puerto del Pico

Hemos tenido ocasión de hablar con parte en la operación que puso en poder de nuestras tropas el Puerto del Pico en la sierra de Gredos y con laconismo militar, nos ha relatado la forma en que se llevó a cabo la acción en que se cubrió de gloria nuestra caballería.

Batieron del pueblo de Hoyo Casero—no; dice nuestro interlocutor—varios escuadrones con una sección de ametralladoras, a las once de la noche, marchando por senderos de cabras a través de los montes, sin fumar ni hablar.

La columna. Los habitantes recibieron a la tropa con los brazos abiertos y nos dijeron que los rojos fugitivos del Puerto del Pico habían pasado por allí desprovistos y desangrándose, recomendando a la gente de los pueblos que se marchara porque «venían los morcos».

ACCION HEROICA DE UN TENIENTE Y TRES CABOS

Habiendo llegado noticias de que los rojos se habían refugiado en Arenas de San Pedro, se ordenó que se efectuaran los reconocimientos por ambos flancos de la carretera, por patrullas de un teniente, tres cabos y un soldado. La de la derecha descubrió las guardias enemigas y se retiró cumplida su misión.

La de la izquierda, al descubrir también, pero se acercó más y los enemigos le dispararon una granada de mano que dió en el pecho del teniente, pero por no haberse desarrollado completamente la cinta, no estalló. Inmediatamente le lanzaron una piedra, que le derribó a tierra.

Entonces comenzó un tiroteo para defender la retirada de la patrulla y en el momento en que los rojos iban a matar a un cabo, el «enlente» pudo adelantarse y disparar sobre el enemigo, pero recibió dos tiros en la cabeza, cayendo al suelo sin conocimiento. El caso le salvó la vida.

Al ver a su teniente desvanecido, los cabos le cubrieron con sus cuerpos, sin dejar de hacer fuego, mientras el otro montaba al teniente a caballo y en esa forma recorrieron ocho kilómetros, hasta llegar a Montebán.

Por su ejemplo conducida y su valor sereno, estos tres cabos han sido propuestos por su teniente para el ascenso al empleo inmediato.

Esta es la relación que nos ha hecho un participante directo, de estas operaciones de nuestra Caballería que tan alto pone su nombre y que saben luchar en todos los terrenos con un espíritu y un valor que quedará como ejemplo en la Historia.

MELONES

2 020 kg. y 2 ptas. arroba.

Sandias a 0'15 kilo.

Frutera Canarías—Margarito 2 y 4. Teléfono 519.

Captanería Mecánica

Rafael Conde Perexo

Tratamiento de Fiebre tifoidea a Casas de Camino

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 1 - COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA - TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto

Honorarios mensuales para el primer curso..... 70 pesetas.
segundo curso..... 35 »
3.º, 4.º, 5.º y 6.º curso. 40 »

Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 13

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid

MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde

Avenida de Cervantes (Antas Reunidas), 28 Cáceres-Tel. 24

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YISOS, CEMENTOS, CARBONES

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y pinachas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 143

«PALACE»

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26 - CACERES

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Hígado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13 - Tel. 466

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Ómnibus Sequira) 9 mañana

MENDIETA

CAMISAS - PIJAMAS - GORRITAS - CINTURONES

TIRANTES - CALCETINES - LO MAS NUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Muebles y Viveres para construcciones

PERFUMERIA Y COLONIALES

Bajo el signo del nuevo renacimiento español

Acto solemne de la jura de la Bandera en el Cuartel del 27

Unidos pueblo y Ejército en sus distintas representaciones rinden un fervoroso homenaje a la Patria en la bandita enseña bicolor

LA DEFENSA DE LA BANDERA SE JURA YA A DIOS

¡Jura de la Bandera! He aquí una expresión, que sintetiza en breve esquema de sus cuatro palabras, la Patria liberada. La Patria que esfumada en las sombras siniestras de un pasado de pesadilla y de vergüenza, resurge, en un renacimiento magnífico, llena de luz, que parece cristalizada, en las aéreas luminosidades del rojo y gualda de su Bandera rescatada.

¡Jura de la Bandera! Una tradición gloriosa que salva el bache cenagoso de cinco años indigros, para continuarse en un presente de grandeza.

¿Que son cinco años en la vida de un pueblo que conserva intactas todas las reservas de su raza? Los agoreros, los pusilanimes de todas las horas, hombres sin fé, que acaso porque miraban el futuro en su propio y pobre espíritu hablaban de decadencias imaginativas, hablaban la res puesta, en el relieve de estas horas bordoneadas de uniformes y milicias. No había muerto España; no. Sufría; sufría su propio dolor en el que fojó este depósito de energías, que al grito de arriba España se desbordaba en torrentes generosos por los campos de la Patria.

España ha renacido porque ha ahondado en sus espíritus. No pudieron contra él, teorías absurdas, propagandas criminales y apetitos de salados de españoles indignos a los que debe arrancarse el título de ciudadano; que la Patria es sólo del que la siente, la sirve y se la merece.

Nuevos reclutas, mejor acaso viejos reclutas, han rubricado un juramento; y decimos rubricado por que la anterior promesa ante la bandera de la indignidad y de la vergüenza simbolizado en el morado de su terroza faja, no tuvo valor y nada hubiera supuesto en estos momentos, si esos excelentes oficiales de nuestro Ejército glorioso a quienes España debe una justicia reivindicatoria, no hubiera sabido infundirles ese espíritu y esa formación que son hoy la palanca de nuestro triunfo.

En los cuarteles y fuera de los cuarteles ellos fueron los continuadores y propagadores de las virtudes raciales de nuestro ejército. De su labor en la calle, en horas de adversidad e ignominia habían esas Falanges Españolas, de las que ellos fueron sus artífices máximos ¡qué servicio nos prestó alguien con cuyo nombre no queremos manchar estas líneas al dictar a su mecanografía la famosa ley que por designio de la Proveduría había de ser aglutinante del patriotismo disperso...

Y es que ellos hicieron un juramento y por seguir fieles a él hemos podido llegar a este día de gloria en el que los soldados «JURAN LA BANDERA ANTE EL DIOS DE LOS EJERCITOS».

LOS PREPARATIVOS DEL ACTO

A las diez y media se había anunciado la ceremonia de la jura de la bandera. Desde media hora antes el cuartel donde se alojaban los valientes soldados del 27 es un hervidero patriótico. La profusión de uniformes hablaban a todos con su presencia de la aportación colectiva y unánime

de la sociedad a la Patria. Ejército, Fuerza Pública, falangistas, estos falangistas que surgen de la cantera y va de un pueblo que ha sabido escuchar la voz de la Patria necesitada en un «España levántate y anda hacia tus propios destinos; milicias patrióticas, y hasta la infancia que llena su espíritu en formación de marcial savia patriótica.

Sobre esta masa, como penacho, airoso, se alza la imagen de la Inmaculada, Patrona de la gloriosa infantería. Manos femeninas—reiliosas Concepcionistas y la hija del coronel señorita Mercedes Alvarez—han preparado con delicado primor el altar al que besa el sol en esta mañana de septiembre.

Va a comenzar la misa. Forman las fuerzas. El cuarto Batallón sin armas, cuyos individuos han de prestar juramento; las falanges mandadas por el laureado capitán señor Bravo, los de Asalto, Carabineros, una representación de la Guardia Civil, milicias patrióticas con su sección infantil dirigida por el entusiasta maestro señor Sánchez y una compañía del Regimiento sin armas, mandada por el capitán don Joaquín Herrero de Tejada.

El altar al que dan frente se ha situado en la portada de la cantina de sargentos.

Delante de las fuerzas se sitúan el coronel jefe del Regimiento señor Alvarez que tiene a su derecha al Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Fray Francisco Barbado Viejo; el coronel presidente de la Diputación, señor Montemayor; el alcalde señor López Hidalgo; el secretario del Gobierno Civil, señor Solano con la representación del gobernador ausente; teniente coronel de la Zona, señor Acosta; capitanes Marzal y Barras de la Benemerita; comandante de Carabineros señor Tamayo, teniente de Asalto, señor Girbal; coronel de la Milicia Patriótica señor Serradell; jefe Territorial de Falange, capitán Luna con varios jefes de las falanges de los pueblos y representaciones de todos los cuerpos del estado acreditados en Cáceres.

LA MISA Y LA JURA DE LA BANDERA

Desde el pabellón principal avanza la bandera bicolor de la que es portador el teniente don Enrique de Musera González que se sitúa junto al altar.

La banda militar interpreta el himno fascista. Manos a la altura de la frente y en alto saludan a la bandera en medio de un silencio que refleja la emoción de todos. Los soldados presentan armas.

Seguidamente comienza el santo sacrificio de la misa en la que oficia el capellán del Regimiento don Julio Rodríguez Lahorra ayudado por un soldado del cuarto batallón.

En el momento de alzar, la banda interpreta de nuevo el himno de Falange.

Una vez finalizada la misa, constituyen las fuerzas el cuadro. Hacia el centro avanza el coronel sedado de los oficiales que en aquel momento no mandan unidad alguna.

Con voz tonante el coronel señor Alvarez pide juramento a los soldados con la vieja fórmula:

«Reclutas! ¡Jurad a Dios, y pro-

metéis a España seguir constantemente su bandera, y defenderla hasta derramar la última gota de vuestra sangre; y no abandonar a los otros manden en acción de guerra o en preparación para ella?

Si así lo hacéis, la ley os amparará. Dios os lo premiará, y si no seréis castigados».

Un ¡Sí! juramos!, rotundo, unánime, fué la respuesta entusiasta que dieron los reclutas a los que se le había pedido este juramento.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se dirigió entonces a los reclutas, diciendo: «Pido a Dios premie con la vida eterna a quienes cumplan el juramento que acaban de hacer, y a quien no lo cumpla que se lo demande».

A continuación comenzó el desfile de los reclutas, compañías que habían rendido honores; falangistas con marcialidad de veteranos, Asalto, Carabineros y milicias patrióticas con su sección infantil.

El público que en gran número había asistido a la misa hizo objeto a todas las fuerzas de calurosas ovaciones vitoreando a España con gran entusiasmo.

ELOCUENTE DISCURSO DEL CORONEL SEÑOR ALVAREZ

Restablecido de nuevo el cuadro por las fuerzas, el coronel señor Alvarez Díez pronunció el siguiente discurso:

Soldados del 27: Hay momentos y circunstancias que necesitan y exigen el prestigio de un hombre y la sonora violación, de una palabra emotiva y elocuente para tener un aire de solemnidad, en cambio, hay otros en que el propio momento, la misma circunstancia por sí mismo encierran un tan poderoso secreto de cosa magna, una emoción colectiva tan irrefragable que ahogan todo personalismo, todo brillo individual y triunfan y se componen por sus inmensas cuanidades, leales de grandeza tales, como por ejemplo este acto que nos une aquí a todos con motivo del juramento a esta Bandera, esta Bandera a la que habéis prometido ser fieles y leales, promesa que quizás hicierais músicos de vosotros inconscientes y bajo la influencia del ambiente equivocado y ajeno que respirabais en fábricas y talleres, por los ataques inconscientes o perversos que se lanzan contra el ejército, que no hacen otra cosa que debilitar el arma que la Patria tiene para la defensa de su vida; ahora habéis tenido ocasión de tocar las consecuencias, puesto que lo habéis sufrido, de esas teorías absurdas de los que tales ideas propagaban y que solo pueden encontrar eco en organismos enfermos o en individuos criminales y malvados.

Yo quisiera poder explicaros lo que es la Bandera; la Bandera es todo, es el emblema de la Patria, es la representación del Estado, es el orgullo más que no distinción nacional, es la Patria; en ella están encarnadas las tradiciones gloriosas de nuestro pueblo, mirándola, recordamos hazañas heroicas, esfuerzos inauditos por nuestra independencia, episodios grandiosos de gloria, héroes que fueron hasta el martirio por defender a nuestra querida España. La Bandera mantiene latente en nuestro pecho el sagrado fuego del amor por la Patria y al contemplarla se vigoriza en el ánimo la fiereza y la altivez del que anhela ser independiente.

Es nuestra Bandera, esta roja y gualda, la representación augusta y solemne de la nacionalidad española.

La Bandera se siente; cuando más allá de las fronteras, cuando nuestra vista no halla el aspecto de los campos de la infancia, cuando el

corazón busca en vano un corazón amigo, cuando el pensamiento parece huir para volver hacia la Patria en alas de los suspiros, cuando la esperanza nos abandona, solo la Bandera es capaz de reanimarnos.

Al volver a ver la Bandera de España los ojos se sienten humedecidos por las lágrimas y el corazón late en el pecho con ritmo acelerado.

La Bandera de la Patria resume toda la familia. Ella nos muestra la casa paterna, la anciana madre, toda la familia, los cánticos del país, los perfumes de la pradera, nuestros juegos de la niñez; en una palabra, Ella lo abraza todo, desde la cuna de pequeño hasta el hogar de la esposa, hasta la cruz de madera negra clavada sobre la tumba de los abuelos. Por eso vosotros soldados de España, soldados del 27, que habéis hecho y haréis honor a vuestro juramento, podéis siempre marchar orgullosos con la satisfacción del deber cumplido, y yo me enorgullezco al mandar soldados que al llamamiento de nuestra Patria «España» que se haya en peligro os cobijéis bajo los pliegues de esa Bandera, que la representa y con ella en el corazón y en el pensamiento puesto en vuestra promesa, acudís conscientes de vuestros deberes, con entusiasmo de vuestro; años jóvenes sin arrogancias con vuestra sonrisa en los labios, al llevar a la Patria el cumplimiento de ese deber tanto os hoy ausentes, por encontrarse en el frente de combate, como los que aquí es más presente, poniendo a prueba de este modo las enseñanzas recibidas de vuestros jefes, oficiales y clases en este Cuartel, escuela de ciudadanía.

Amantes todos de nuestra sagrada España y de su Bandera roja y gualda que a representa, dedicaremos nuestros esfuerzos, y emeigas a este fin, por la Patria, por España, viendo con ello recompensado el mayor anhelo que es: el de servir.

Antes de terminar no quiero dejar en ovido a vosotros los que ya licenciados habéis vuelto a reintegraros en este Cuartel. Recordaréis que a celebrar la fiesta de la despedida de la bandera por marchar a vuestros casas, siempre vuestro coronel, os hacía un ruego en el que os decía que al reintegraros a la vida civil continuarais laborando por España, que no se quebrantara por nada ni por nadie a promesa que hicierais a esa Bandera que es España, que cuando ésta os llamara por que se hallara en peligro acudirais, con el corazón y el pensamiento puesto en Ella, a cobijaros bajo sus pliegues para defenderla derramando la última gota de vuestra sangre hasta perder a vida; podéis estar orgullosos porque lo habéis cumplido y todo por el sacrosanto nombre de ESPAÑA.

Soldados, gritad todos con vuestro coronel: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Los tres vivas a España fueron contestados unánimemente por la fuerza y público, que aplaudió el oportuno y elocuente discurso del señor Alvarez Díez, que fué muy felicitado.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

corazón busca en vano un corazón amigo, cuando el pensamiento parece huir para volver hacia la Patria en alas de los suspiros, cuando la esperanza nos abandona, solo la Bandera es capaz de reanimarnos.

Al volver a ver la Bandera de España los ojos se sienten humedecidos por las lágrimas y el corazón late en el pecho con ritmo acelerado.

La Bandera de la Patria resume toda la familia. Ella nos muestra la casa paterna, la anciana madre, toda la familia, los cánticos del país, los perfumes de la pradera, nuestros juegos de la niñez; en una palabra, Ella lo abraza todo, desde la cuna de pequeño hasta el hogar de la esposa, hasta la cruz de madera negra clavada sobre la tumba de los abuelos. Por eso vosotros soldados de España, soldados del 27, que habéis hecho y haréis honor a vuestro juramento, podéis siempre marchar orgullosos con la satisfacción del deber cumplido, y yo me enorgullezco al mandar soldados que al llamamiento de nuestra Patria «España» que se haya en peligro os cobijéis bajo los pliegues de esa Bandera, que la representa y con ella en el corazón y en el pensamiento puesto en vuestra promesa, acudís conscientes de vuestros deberes, con entusiasmo de vuestro; años jóvenes sin arrogancias con vuestra sonrisa en los labios, al llevar a la Patria el cumplimiento de ese deber tanto os hoy ausentes, por encontrarse en el frente de combate, como los que aquí es más presente, poniendo a prueba de este modo las enseñanzas recibidas de vuestros jefes, oficiales y clases en este Cuartel, escuela de ciudadanía.

Amantes todos de nuestra sagrada España y de su Bandera roja y gualda que a representa, dedicaremos nuestros esfuerzos, y emeigas a este fin, por la Patria, por España, viendo con ello recompensado el mayor anhelo que es: el de servir.

Antes de terminar no quiero dejar en ovido a vosotros los que ya licenciados habéis vuelto a reintegraros en este Cuartel. Recordaréis que a celebrar la fiesta de la despedida de la bandera por marchar a vuestros casas, siempre vuestro coronel, os hacía un ruego en el que os decía que al reintegraros a la vida civil continuarais laborando por España, que no se quebrantara por nada ni por nadie a promesa que hicierais a esa Bandera que es España, que cuando ésta os llamara por que se hallara en peligro acudirais, con el corazón y el pensamiento puesto en Ella, a cobijaros bajo sus pliegues para defenderla derramando la última gota de vuestra sangre hasta perder a vida; podéis estar orgullosos porque lo habéis cumplido y todo por el sacrosanto nombre de ESPAÑA.

Soldados, gritad todos con vuestro coronel: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Los tres vivas a España fueron contestados unánimemente por la fuerza y público, que aplaudió el oportuno y elocuente discurso del señor Alvarez Díez, que fué muy felicitado.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

A continuación desfilaron de nuevo las fuerzas repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo.

NORBA

Mejores Jueves:

TELÉFONO, 403

A las 8 y 10'30

ESTRENO: La admirable superproducción inglesa

EL DUQUE DE HIERRO

por George Arliss

Una maravillosa reconstrucción novelesca de la figura del glorioso General Wellington, Duque de Ciudad Rodrigo

Matadero Municipal Junta de Defensa antiáerea

RESES SCRIFICADAS EN EL DIA DE HOY

Francisco Chacón, veinte ovejas.
Modesto Chacón, veinte ovejas.
Diego García, una ternera y un cordero.
Teo García, un chivo.
Francisco Chapado, un novillo, dos terneras y una cabra.
Emilio Chapado, una ternera y cinco ovejas.
Basilio Frago, una cabra y tres chivos.
Francisco Frago, una cabra y tres chivos.
Lorenzo Santos, un cordero, dos cabras y tres chivos.
Andrés Ruffa, dos corderos, una cabra y dos chivos.
Angel Cortés, un carnero, dos corderos, tres cabras y cuatro chivos.
Teodoro Royo cinco chivos.
Andrés Dejea, una ternera.
Cándido Mata, un toro, una vaca y tres chivos.
Marcelino Pacheco, una ternera, un carnero y tres corderos.
Anselmo Salas, una cabra y un chivo.
Benjamin Hernández, un toro y tres ovejas.
Francisco Alonso, un atenera y un cordero.
Varlos, dos cerdos.

Servicio para el día 17

PUESTO DE SOCORRO DEL CUARTEL DE INFANTERÍA

Médico: el nombrado por el Regimiento.

Practicante, ídem.
Enfermeras, señoritas Matilde Morralgo y Julia Crehuet.

Camilleros, cuatro nombrados por el regimiento.
Servicio, dos ballillas nombradas por Falange.

PUESTO DE LA CASA DE SOCORRO

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, ídem.
Enfermeras, señoritas Narcisca G. Tomé y Concepción Sabater.

Camilleros: cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.
Servicio, dos «ballillas» nombradas por Falange.

PUESTO DE SOCORRO DEL HOSPITAL

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, ídem.
Enfermeras, señoritas Rosalía Perate y Clotilde López.

Camilleros, cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.
Servicio, dos «ballillas» nombradas por Falange.

SE RUEGA

a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Roya» modelo 11 y número 1.659.417, teaga a bondad de devolverla en las Bodegas Matadero, sucursales de Alameda de Cáceres.

Obra de caridad

Manuel Jiménez Méndez, con domicilio en San Fermín, 3, se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, e imposibilitado por tanto de hacer frente a sus necesidades. Ofrecemos este caso a la caridad de nuestros lectores para que acudan en su ayuda.

MANUEL RIBTO MARTEN—Exposición permanente de arte sacro, trabajos artísticos en tapices, pintas de agua bendita, ángeles y santos de todos los santos.
Faltares, Nueva, 2.ª 1.—Respetado y despacio, Concepción, 2.ª 1.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosad

GENERAL DEPÓSITA, NUMERO 21- TELÉFONO NUMERO 21

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10.—CACERES Tel. 199

José González Cáceres

Reparación de toda clase de máquinas de escribir

— Se hacen abonos de limpieza y conservación —

AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»

Gabriel y Galán, 10 Teléfono. 434 CACERES

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ, BARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

Horario: de 10 a 11 y de 5 a 6

Colegio-Residencia «Sade» de S. Antonio

INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Queda abierta la matrícula para el curso 1936-37

Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.

Fidan Reglamento a

DON SANTIAGO GOROSTIZA

Apartado núm. 13.—CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Prefin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sencillos. Los bocadillos y VEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Dependia, 4. Teléfono, 252

A. Silva Alcántara

Medicina Interna

Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., déha. Teléfono, 258. CACERES